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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron, realizou-se a 2ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária realizada em 1 de fevereiro, foi 

aprovada. Questão de Ordem. Ver. Débora solicita a dispensa da leitura. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta as 

indicações - Indicação 158/2023 - Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, viabilidade de estar 

colocando pontos de ônibus nos Bairros Vila Rica, Mato Dentro e Engenho Velho. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta as indicações - Indicação 163/2023 - 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente 

providencie a implantação de um ponto com abrigo na rua Explanada próximo o nº1850 

no Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta as indicações 

- Indicação 169/2023 - Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente providencie a implantação de um ponto com 

abrigo na rua Antônio Alves próximo o nº200 no Jardim Maringá. PROPOSITURAS - 

Proposta de Emenda À Lom: 1/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Altera a redação do § 1º do Artigo 142-A da Lei Orgânica do Município de Itapeva. 

Projeto de Lei: 6/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a 

repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil 

Associação Beneficente Teu Encontro, para o fim que especifica. 7/2024 - Prefeito Mario 

Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 2.583 de 24 de abril de 2007, que dispõe sobre a 

reforma administrativa junto a secretaria municipal de administração e dá outras 

providências. Moção: 1/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Moção de apelo ao 

DD. Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, para agilizar o 

funcionamento do Instituto Médico Legal – IML de Itapeva. Requerimento: 6/2024 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro à Mesa, que seja oficiado o Senhor Prefeito, para 

que junto ao setor responsável secretaria da saúde informações referentes a data 

prevista da entrega das obras da UBS-Unidade Básica de saúde da Caputera. 8/2024 - 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

18 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 018 

  
Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer que seja oficiado ao Senhor 

Prefeito para que, junto ao setor competente, a possibilidade de refazer a rede de 

tubulação de águas pluviais na Avenida Gastão Mesquita Filho Vila Taquari (sentido a 

Maringá), e também na Avenida Alexandrino de Moraes, (desde a rotatória da Higino 

Marques até a padaria Castelão) Jardim Maringá. 9/2024 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar 

lombadas e redutores de velocidade, em toda a extensão da Avenida Roberto Gretz. 

10/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, interceda junto a Reitoria 

do IFSP- Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC, 

visando a liberação de recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva, cuja 

construção deveria ter conclusão no final de 2012, e hoje se encontrando paralisada. 

11/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto a Secretaria de Saúde, se possível, providenciem a 

contratação de Profissional Fonoaudiólogo, no Município de Itapeva. 12/2024 - Vereador 

Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito e a Secretária de Obras, a 

SUBSTITUIÇÃO DAS TELHAS DO MERCADO MUNICIPAL POR TELHAS 

TERMOACUSTICAS GALVANIZADAS DO TIPO SANDUÍCHE. 13/2024 - Vereador 

Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito e a Secretária de Obras, a INDICAÇÃO 

DA EMENDA 2023.007.51427 NO VALOR DE $ 150.000,00 DESTINADA PELO 

DEPUTADO ESTADUAL ALEX DE MADUREIRA PARA O RECAPEAMENTO DA RUA 

JOAQUIM ANTÔNIO INESIO, RUA PRÓSPERO JOSÉ PERRETI, RUA ADOLFO 

GOLOB E RUA MAESTRO JANGÃO. 14/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao Setor Competente a informação da 

possibilidade da construção de uma sede própria para Guarda Civil Municipal reiterando 

o requerimento 472/2019 e 450/2022 e 121/2023. 15/2024 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer que seja inserido em ata, Voto de Congratulações aos jovens 

jogadores do FUT CRAQUES, por terem conquistado o título de Vice-Campeão do 

prestigiado torneio internacional Uruguay Cup, realizado no Uruguai no mês de janeiro 

de 2024. 16/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre a quantidade de 

colonoscopias que estão sendo realizadas por mês no município, as clínicas 

habilitadas/conveniadas e o número da demanda reprimida, bem como, cópia dos 

contratos de prestação de serviço. Indicação: 4/2024 - Vereador Sebastiao Jose de 

Souza - Indica a instalação de lixeira modelo Contêiner na Av. Rita de Cássia Amaral 

Primo próximo o plantão de vendas no Portal Itapeva. 5/2024 - Vereador Sebastiao Jose 
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de Souza - Indica que providencie e designe funcionário para efetuar corte de grama e 

limpeza do canteiro da Avenida Higino Marques e Av. Prª Graciema de Melo Souza no 

Jardim Europa III. Esta presidência encaminha a Proposta de Emenda à LOM 01/2024, 

os Projetos de Lei 06 e 07/2024 às comissões competentes para exararem seus 

pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TRIBUNA DO POVO. Com a palavra o sr. Luiz Antônio. Não 

estava presente. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. 

Bate na tecla de que todos os candidatos a Prefeito se reúnam com a população para 

mostrar suas propostas de governo. Coloca alguns temas que poderiam ser objeto de 

debate, como educação, moradia. Cita deliberações sobre políticas públicas sobre 

habitação popular e de interesse social. O conselho de habitação decidiu que a 

prioridade devem ser as mães solo, para serem contempladas. A Câmara fez emendas 

incluindo outras fatias da sociedade. Deliberou-se sobre área institucional no ouroville. 

Essa área foi avaliada em mais de 3 milhões de reais. Foi acordada a venda dessa área 

pública e que o valor levantado seja direcionado para a viabilização de habitações 

populares. Explica como deve funcionar a viabilização do loteamento. Comenta sobre 

outras áreas públicas onde podem ser implantados outros projetos de lote urbanizado. 

Menciona outras alternativas, inclusive com projetos do Governo Federal. Diz que 

qualquer ajuda, vinda de deputados da região para viabilizar a aprovação de projetos 

habitacionais para a cidade, seria bem-vinda. ORDEM DO DIA. Leitura da Moção 

01/2024 – Áurea Aparecida Rosa - Moção de apelo ao DD. Governador do Estado de 

São Paulo, Tarcísio de Freitas, para agilizar o funcionamento do Instituto Médico Legal 

– IML de Itapeva. Leitura de Requerimento 15/2024 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer que seja inserido em ata, Voto de Congratulações aos jovens 

jogadores do FUT CRAQUES, por terem conquistado o título de Vice-Campeão do 

prestigiado torneio internacional Uruguay Cup, realizado no Uruguai no mês de janeiro 

de 2024. Colocado em discussão e votação única. Ver. Tarzan – Comenta sobre a 

importância da propositura. Parabeniza a autora pela Moção. Pede esforços para 

priorizar melhorias para o IML local. Em votação única, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v: Proposta de Emenda à LOM 1/2024; Projetos de Lei 162, 

168, 238/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 211, 212, 214, 215, 216, 219, 

222, 229, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 245, 246, 247/2023; 01, 02, 05, 06 e 

07/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra a ver. Débora – cumprimenta a 

todos. Fala sobre projeto de sua autoria – Emenda a LOM – para alteração para 2 por 

cento do orçamento destinado a emendas impositivas. Pede apoio dos demais 
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parlamentares para aprovação de sua propositura. Explica quais serão os benefícios 

que essa medida, se aprovada, trará aos moradores, às instituições, etc. No dia de hoje 

houve a inauguração de Emei Zelina Guimarães. Comenta sobre o evento, sua demora 

e os eventos de seu intercurso. Fala sobre as ações e esforços de alguns vereadores, 

inclusive a vereadora, para fiscalizar e cobrar celeridade para a conclusão da obra. 

Questiona sobre a demora excessiva para o término de obras públicas. Aparte ver. 

Tarzan – Questiona o motivo de a vereadora ter citado o tempo menor para construção 

de escola particular. Retoma ver. Débora – explica que se trata de uma comparação 

sobre a diferença para o tempo de construção das obras. Pede que seja apresentado 

vídeo sobre a situação da casa das garis. Comenta que o local está abandonado, que 

refletiria o descaso do gestor municipal para com as servidoras, que tanto fazem pelo 

município. Pediu para a vigilância sanitária comparecer no local, o que foi feito e ao que 

parece o local foi interditado. Frisa que não há condições dignas para tais profissionais 

trabalharem, o que além de insalubre seria desumano. Vai encaminhar a situação ao 

Ministério Público, já que tais profissionais precisam ao menos de um local salubre para 

guardar seu material, etc. Aparte ver. Tira dúvidas sobre a data de reunião da Comissão 

da Saúde com a secretária da saúde. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a 

todos. Cita a ocorrência da primeira reunião das comissões permanentes no dia de 

amanhã. Comenta sobre os projetos que estão para apreciação da Comissão de 

Legislação. Explica um pouco sobre a complexidade e natureza de tais proposituras. 

Convida a todos os pares a participarem das reuniões, e que os projetos estão 

disponíveis para consulta na Secretaria Administrativa. Inclusive haverá a apreciação 

da emenda ao PL 238/22 que diz respeito da atualização da planta genérica, que prevê 

aumentos significativos nos percentuais cobrados pelo IPTU do município. Que essa 

emenda alterando os valores do projeto será apreciada na Comissão de Legislação, no 

dia de amanhã. Comenta sobre projeto de sua autoria, que autoriza o poder executivo 

a entregar fones auriculares para pessoas que possuem autismo. Tem certeza que a 

Comissão vai deliberar sobre o tema. Frisa que a Comissão não segura nenhum projeto, 

algumas demoras em deliberações se devem a espera por respostas a ofícios. Com a 

palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Menciona a volta às aulas, e diz que 

muitas crianças se depararam com matos altos em suas escolas. Comenta ainda sobre 

matos altos em outras localidades do município. Refere que isso interfere na 

possibilidade de identificação de focos de vetores de dengue, que podem ficar 

escondidos por tais matos altos. Lamenta tal situação. Aguarda uma força tarefa para 

resolver essa situação, para o corte do mato e da grama. Frisa que isso é o básico. Fala 

sobre a inauguração da escola Zelina, esteve presente. Fica feliz com a entrega, já que 
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o prédio antigo não possuída estrutura adequada. Acompanhou a execução da obra, e 

cita que houve erros da administração para entregar as vistorias para a liberação da 

verba federal. Sobre a Guarda Civil, diz ter sido chamado próximo à casa transitória e 

teria deparado com patrulhamento da guarda municipal, mas sem estrutura para isso no 

local. Diz que se trata de uma decisão do Ministério Público, e quer saber onde está 

essa decisão. Conversou com alguns guardas municipais e entrará em contato com 

setores do município para saber mais sobre tal decisão e se haverá a disponibilidade de 

melhores estrutura para tais profissionais. Fala sobre indicação do novo líder do 

Progressistas. Fala sobre política de habitação na cidade. Comenta sobre promessa de 

entrega de 5 mil lotes, esse ano, pelo Prefeito. Diz que vai aguardar e acompanhar o 

desfecho. Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Ouviu atentamente a 

fala de outros vereadores, e refere que se tratam de temas repetidos. O parlamento 

precisaria discutir o desenvolvimento regional. Fala sobre as Agrovilas. O Governador 

do Estado tem um projeto relacionado a tais locais. Explica que as pessoas daquelas 

localidades possuem apenas a posse do local, e não sua propriedade, o que tende a 

causar muitos transtornos e injustiças para com os moradores. Entende que tais 

pessoas são proprietárias legítimas daquelas glebas de terras. Diz que está envolvida 

com o projeto desde seu início. Fala que a maioria dos filhos dos assentados são 

formados em nível superior. Precisa de uma reunião com o Secretário Estadual da 

Agricultura para que se possa levar alguns trabalhadores da Agrovila para entender o 

projeto de dar titularização para pessoas daquelas localidades. Algumas pessoas lhe 

procuraram para lhes informar sobre isso. Diz que a princípio lhe parece uma coisa boa. 

Gostaria dessa reunião para que se possa saber mais sobre isso. Que isso contribui 

para o desenvolvimento regional. Parabeniza os moradores do Bairro Bela Vista pela 

conquista da Escola Zelina. Comenta sobre a diferença entre as burocracias para 

realização de obras pelo poder público e o setor privado. Sobre as moradias, espera 

que o próximo Prefeito foque nesse tema. Já que os valores dos orçamentos familiares 

que restarem com a desobrigação do pagamento de aluguel, ajudará no 

desenvolvimento da região. Comenta sobre a dificuldade para se pagar aluguel e o que 

acarreta na qualidade de vida das famílias que precisam desse expediente. Comenta 

sobre as peculiaridades da sua indicação para liderança do partido. Com a palavra o 

ver. Tião – Cumprimenta a todos. Manifesta alegria por estar na Tribuna, 

compartilhando horas difíceis, mas também horas alegres. Esteve participando da 

inauguração da Emei Zelina. Isso é motivo de alegria pela conquista a benefícios que 

tal escola proporcionará aos moradores locais. Diz que o importante é o término da obra 

e não o governo atual. Relacionado aos matos da cidade, sabe-se da importância da 
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organização de mutirões para a realização das obras básicas para manutenção de vias 

e locais da cidade. Pede esforço para agilidade na realização de tais serviços. Comenta 

sobre a sua situação pessoal quando de sua mudança para esta localidade e as 

dificuldades pelas quais passou, sempre com altivez, por orientação paterna. Espera 

que, em relação as praças, que sejam direcionados serviços de jardinagem para essas 

praças, a fim de manter tais praças bonitas. Quando havia o serviço de tais profissionais 

nas praças, não havia essa quantidade de mato, já que tais locais eram cuidados no 

dia-a-dia. Parabeniza o ver. Roberto, ver. Tarzan que hoje elogiaram o Prefeito. Quando 

se faz o bem para uma comunidade, não importa quem é o Prefeito ou secretário, 

importa o benefício para a comunidade. Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a 

todos. Diz que segundas e quintas é apenas para Sessões Ordinárias, e Sessões 

Solenes devem ocorrer em outras datas. Parabeniza a ver. Áurea pela sua ideia. Pede 

prioridade em políticas de moradias populares e de interesse social para o município. É 

só analisar, discutir sobre políticas públicas. Pede continuidade, preparando pauta para 

ser apresentada ao Governador. Comenta sobre o funcionamento da política, 

principalmente para os Prefeitos. É preciso cobrar coletivamente por benefícios para a 

cidade, perante o gestor estadual. Diz que Itapeva cometeu o erro de não buscar apoio 

de deputados, governador, senador em busca de angariar recursos para o município. A 

prioridade no momento é a Santa Casa. Refere que vai levantar os preços e ver o FNDE. 

Quem retomou as obras do PAC da Educação foi o atual governo federal, ofereceu 

novas escolas e Itapeva conseguiu cadastrar apenas uma escola. O município precisa 

estar preparado para receber projetos federais e estaduais. Foram perdidos mais de 2 

milhões de verba para interesse turístico. Comenta sobre obra de construção de praça 

onde era o camelódromo, que é preciso ser feita obra de recuperação de galeria pluvial 

antes da obra para construção de praça. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta 

a todos. Quando se fala na boa política, foi o que ocorreu no dia de hoje, na inauguração 

da Escola Zelina. Pede que sejam exibidas fotos da obra. Houve articulação política 

para liberação da verba federal. Fala sobre alegria de participar da entrega de uma obra 

desse porte. Parabeniza todos os envolvidos, que possibilitaram a execução e término 

da obra. Refere que a Prefeitura não paga mais quase nada em pagamento de alugueis 

de prédios para funcionamento de setores e secretarias no município. Registra que não 

há como fazer comparações entre obras públicas e privadas. Cita as particularidades e 

fatores envolvidos na realização de obras públicas, com muitas complexidades. Nesse 

ano os pessimistas vão se frustrar porque muita coisa vai ser viabilizada. Nos próximos 

dias haverá a notícia de um empreendimento, parceria com o empresário Gumercindo. 

Comenta que, sobre a roçada, acredita que, assim que homologada, a empresa será 
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convocada amanhã. Sabe da adversidade das praças, etc. A partir do momento que o 

contrato for assinado, acredita que, nos próximos dias vai-se avançar muito com roçada 

e manutenção do município, em limpeza urbana e também na iluminação pública. Para 

finalizar, sobre o IML, é importante comunicar-se com o Derrite pedindo apoio para 

resolver a situação. Esteve, no final de semana, com um amigo que é amigo do 

presidente atual da caixa econômica. Pretende ir até Brasília, verificar a possibilidade 

de viabilizar projetos de habitação local. Com a palavra o ver. Comeron – Cumprimenta 

a todos. Saúda a todos e deseja felicitações gerais. Comenta sobre processo 

administrativo ocorrido na época de sua gestão como Prefeito que está sendo 

arquivado. Saúda a presença do senhor coelho. Aproveita para dizer que é preciso fazer 

política com ética e dignidade, respeitando as ações boas de adversários políticos, já 

que os benefícios serão direcionados à população e isso dever ser reconhecido. 

Comenta sobre projetos viabilizados em sua gestão. Fala sobre as particularidades, 

procedimentos e burocracias para viabilizar obras e projetos via convênios. Que muitas 

vezes as empresas vencedoras de licitações abandonam as obras, por diversos fatores. 

Caso em que é preciso refazer as licitações, por isso ocorrem atrasos. Essa obra da 

escola foi concluída muito em conta de esforços do governo municipal, que colocou 

dinheiro municipal na obra. Não tem certeza de que haverá o ressarcimento do valor 

municipal direcionado à obra, por parte do ente federal, embora espere que haja tal 

ressarcimento. Fica feliz em saber que o governo federal está liberando obras, que 

estavam paradas há anos. Diz que todo eu qualquer Prefeito quer concluir obras, mas 

muitas vezes há impedimentos devido a impasses e burocracias. Deseja a todos muito 

sucesso. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 3ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 8 de fevereiro, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 5 de fevereiro de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 
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